Diskrete Verteilungen & Verteilungsmodelle
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Aufgabe: Die Verteilung einer diskreten Zufallsgroflie X sei durch die folgende Tabelle gegeben:

k| -2 0 1
P:=P(X=k) | 045 035 a=01
"(g) Ois ad 1

(a) Bestimmen Sie die Verteilungsfunktion von X und skizzieren Sie diese.

(b) Wie lauten der Erwartungswert und die Varianz von X7

(c) Wie grof} ist die Wahrscheinlichkeit, dass X _einen Wert annimmt, der nicht negativ_ist? Wie
grof3 ist diese Wahrscheinlichkeit, wenn bekannt ist, dass X nicht positiv ist? X €0

O X‘-Z .4 EM.
@) B (0 = oLS -24X <0 a.yf—»

o8 oéx <A |

1 X2A '
) 1 1 ;x
-2 a a4

(6’) 'E.(X)= ZXL‘(PZ =-2-OLS + Q'O\G-& A~o,7,=-o=ﬂ
(e

% (%) = E(xY) -[E00] = 2- Coxf=4

/



PA~D
PAID) =y

o 2ed. n%'l‘.e, Wahrsh,”

© P(x20) = ‘P(x O)ﬂ =1) = 0SS

Geme wgarw \m t

_ Tt’(XZOn X<0)
(P( =0 lX;o) " T (xeo)

‘P()I=O) oS (_ 3
- - - olazs (-
(\\XxéO) O us +~0,.S _A A6



(Dinrede) W&&Ma_

(M_ ?—MO&Y(WW WX": /X"‘ €(R

o dmdemdid.
() X?;&.ui{n,...,x.} '
Q) P =POc-x)=- '
& BC=WPXeX) = Z?(x—m-— Lp. X~ Unif 140
W e(X)= ng - %x u—_(x)- ot
| Dbs (x)= 4'1"

) Vo Cc)=.-.
|



EMWLQ,QQ@QM% o st
Deb: X - {hnall g b 1 Miwm)j
1) X~ B(n,?P)
W B =P(X=h)= (R).'p‘. (4..@""
@ Fe(9 = i(";)-?"- 7
©® EX)= Eﬁ-ﬁ s = 0P
® Uar(X)=... = ¥PU-P)

Rowstant

Ahmerk.u . X ~’@> _
v%_. w (“‘?"): NP = >‘ '
b~ PR =4) =W(T= £)

Y ~ BV
. ’poissansdnev Grewpretsats '
(sidhe VL VA‘wmxiv»ai(we« VO~ ML“‘-V?”)




n! (n-A)!
M@*& (Km:w& ‘L'("‘ﬂt)'=n(fl.:)‘(hﬁ)'_ (}::
Fx) - 10 & =32 h “U-2"" =P E( )P e
b-o
=0 %(’T)-’P Lo - op

— ya— e n! (im0 -2
“P+iD) =4 S ure TRl el
Biviomischer Lewsaty ( =n.(n-1) (z'_l)

E(X.(X-A)) = iﬂz(hw)?ﬁ ‘Z: (g_,,)@)h&. ( 4_?)n-9|.

= n(n-4)P" ; P

-’1’)
L e fn-1)| & n-2-4 2
B S v L AT
&

_—

1N

v

VY
= [P+ )
Riviowm: schev Le\nv S&'l:'l



E(XQX —4)) = EG¢t-X) @ EQCY - E(x) ® (Rec\rewpae(. {for EW

= B0 - E(X(X-0)* EG) = 002" + w? =P +0PUU-D)

G () = EGY) -[EX)] - 0" +plt-?) -2 - e



HWM%_ 8. P ame et 2l

(
ol X = jbnalll Gfge be O Uirvdar (chue WHR.)]
Gexeamtiohl . .
7 Anrahl Obdo\{,e. wil Merhwal
a X~ bp(N, Mn) U 2hsse bem Skatsriel
(ﬁi ) .(Nzi\) N=372 Vawten (esemd)
@ R =Rx-k)= —my plyasai oy
" Lo L Asse, 0 dar tond
s () (ap)

@ EG)=..= 05

® or 0= =wn t{\\T(A» 5) H



Oropdumaneat 8§ Upomn m- (25
’ /" /r\‘l-A—(M-A)
- n M) (N-M n-
E(x) =) &P = M= AN Moy [N
A A o g g OOE
- (AT : =("Z'_:
M m o i )
/M'(M-A)(Ac’.\::t
N\ -M
E (X (%-) ZI Bk -A) Py - E: B(h- %N)h 4
N L-(M-D) ;
- NI T b ()5 Mﬁ) - It 2
- (v2)
= M(M-4)- = ("‘ )



=  E6cY= E(X (x-0)+ E(X) - M(M'A)-::((:::)) ALY

= N M '( (M-4)(n-4) + N._A) = V\M (M‘4)(V\-4)'\'(N"0
N N-A N-A N N-A

— i -
(5 00~ £ — [E(X'= ity Costoiore oyt
N M“. Y\MM"M”‘“N*‘H/-l' N“’?Kf/— “1'M\'N - M
v N-A N*(N-4)

(nMA-MN N+ N oM+ M)

- N‘(Nwt)
M (N-m) () =0 SO R) B

—




%&M&N\«g_ (Ver'&\(mna der Seltenan Emian'\@.)

Del: X = id&v\}mﬂ\ﬁ_ %@89' (M%ﬂ@ww)j

() X ~Tail(M), X:O (\nlensiirt) > g %
@ Pu=MX=k)= %.e,* " o
/X aG%m»-JJ- e-k bA b

W EMX)=A
= Oa(X)=A



Mm&m

75369



Spomakivde Toslellivg. TR f\w@w

Dol X = hnaldd Garsudhe by oohlieflidd) zm 1. e
w X~ G(?)
@) = PX=h) =(P'(A-?)‘-A4 -
4 : 1- (- b
(v Fx(¥ - i’P'h-?)“ '-"P'\go(‘""’h =X h-—(/l-‘:\:)l =A_AP)
PR ) 4 4

w €= %

(9 (brl0 = 5L

Agm\;_\‘-"‘& Gedadrinslssigheit
P(X ¢ Ntk \X3N) = PX <k)
PX 2 N+ IX>N)= A X2 Q)



EOC(X-1) "%—_-l K(Q-A)'P@ =%_-’— ﬁ-(fl'/()-?(/l—i’)&-*
=0 -
=?(4'\’)-Z: ﬁ-(fkvt)-(/l-?)a-z =?(A-?).%:i(4_,\))¢
é-o0




Aufgabe: Um zu entscheiden, ob eine Warenlieferung angenommen werden soll, wird eine Stichprobe
vom Umfang n = 5 entnommen. Enthéalt die Stichprobe kein fehlerhaftes Teil, so wird die Lieferung
angenommen, enthéilt sie mehr als ein Ausschussstiick, wird die Lieferung zuriickgewiesen. Bei genau
einem Ausschussteil wird eine weitere Stichprobe entnommen. Wie grof ist die Wahrscheinlichkeit fiir
die Annahme der Lieferung nach der ersten Stichprobe, wenn ihr Aussschussanteil 1% betragt?
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Aufgabe: Ein Béacker hat 100 frische Brote und 20 _altbackene, die er ,auf gut Gliick“ darunter
mischt. Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass ein Kunde, der _drei Brote kauft, wenigstens
ein altbackenes erhéilt. Wieviele altbackene Brotchen kauft er im Mittel?
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Aufgabe: Es wird mit einem idealen 6-seitigen Wiirfel gewiirfelt.

(a) Wie grof} ist die Wahrscheinlichkeit eine Primzahl zu wiirfeln?

(b) Wie grof§ ist die Wahrscheinlichkeit nach 3 Wiirfen noch immer keine Primzahl gewtirfelt zu
haben?

(c) Wie oft muss der Wiirfel geworfen werden, um mit einer Wahrscheinlichkeit von mindestens 99 %
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Aufgabe: Beim Kartenspiel Poker in der Variante Texas Hold’em werden pro Spielrunde jedem Spie-
ler zwei Handkarten ausgeteilt von einem Kartendeck mit 52 verschiedenen Spielkarten bestehend aus

13 Kartenwerten (2, ..., 10, J, Q, K, A), jeweils in 4 Farben (%, ¥, & #). Wie grof} ist die Wahr-
scheinlichkeit, dass hochstens 15 Runden gespielt werden, |bisfder erfahrenste Spieler am Tisch zwei
Asse in seiner Hand halt? SN Geow. Vo,
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Aufgabe: Ein Arbeiter bedient 16 Maschinen zugleich. Die Wahrscheinlichkeit, dass eine der Ma-
schinen in einem bestimmten Zeitintervall seine Aufmerksamkeit erfordert, sei 0,25. Wie grof} ist die
Wahrscheinlichkeit, dass mehr als 3 Maschinen in diesem Zeitintervall seine Aufmerksamkeit erfordern?
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Aufgabe: Bei einer néchtlichen Autobahnkontrolle registriert die Polizei im Mittel pro Stunde 5
Autofahrer mit iiberhohter Geschwindigkeit. Wie grof§ ist die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass eine
Stunde lang kein Raser vorbeifahrt?




